



МАЙ ГРАНИТ 8

ПРАЗДНИК ВЕСНЫ И ТРУДА

Праздник Весны и Труда 2017 отмечается в России 1 мая. Это государственный праздник и выходной день в стране. Он посвящен всем трудящимся. Другое популярное название торжества – Первомай. 1 мая профсоюзы, коммунистические, анархические и альтернативные политические партии устраивают акции и парады, на которых освещают лозунги за права рабочих. На площадях городов проводятся концерты и развлекательные программы с участием звезд эстрады. Первые лица государства направляют открытки, грамоты, благодарности, награды и ценные подарки отличившимся

работникам. В Первомай чувствуют не только трудящихся, но и наступление последнего месяца весны, символизирующего расцвет всего живого и приближение лета. В этот праздник жители России устраивают маевки: пикники, поездки за город, на рыбалку, на дачу. Во время таких вылазок на природу они готовят блюда на огне, поют песни под гитару, играют в игры. Для многих граждан Российской Федерации праздник 1 Мая утратил свой первоначальный политический и социальный смысл и стал поводом для встреч с друзьями, коллегами и приятного отдыха на природе.



ДЕНЬ БИБЛИОТЕКАРЯ

Общероссийский День библиотек отмечается ежегодно 27 мая. Он не является выходным. В 2017 году этот праздник на официальном уровне справляется 23-й раз. К празднику имеют отношение все, кто связан с данными учреждениями: их сотрудники, вспомогательный персонал. Его считают своим работники архивов, преподаватели, студенты профильных учебных заведений. Принимают участие в мероприятии все получившие соответствующее образование, их родственники, знакомые, друзья и близкие люди. День библиотекаря 2017 в РФ знаменуется застольями в кругу коллег, родственников, друзей, знакомых и близких людей. Звучат поздравления, пожелания здоровья и успехов, тосты завершаются звоном бокалов. Собравшиеся на мероприятии обсуждают новости, рассказывают истории из жизни, трудовых

будней, делятся впечатлениями и планами на будущее. Руководство выступает с речами, выдает почётные грамоты, в знак благодарности за труд. Вручаются ценные подарки, одним из самых желанных и распространённых из которых являются редкие книги. В этот день принято посещать культурные события: концерты танцевальных, песенных коллективов, кинопоказы, спектакли, выставки. Ещё одной популярной традицией является выезд на природу. Здесь готовятся блюда на открытом огне и проводится досуг под открытым небом. Зачастую в новостных выпусках радиостанций и телевидения говорится о памятной дате, транслируются передачи, посвящённые профессии и смежной тематике. Общероссийский День библиотек является данью уважения и признанием важности труда всех, кто посвятил себя отрасли.

Зина Портнова

Член подпольной комсомольско-молодежной организации "Юные мстители", разведчица партизанского отряда имени Ворошилова на территории Белорусской ССР. Родилась в 1926 году в Ленинграде, окончила там 7 классов и на летние каникулы поехала отдохнуть к родственникам в деревню Зуя Витебской области Белоруссии. Там ее и застала война. В 1942 году она вступила в Обольскую подпольную комсомольско-молодежную организацию "Юные мстители" и активно участвовала в распространении листовок среди населения и диверсиях против захватчиков. С августа 1943 года Зина - разведчица партизанского отряда имени Ворошилова. В декабре 1943-го она получила

задание выявить причины провала организации "Юные мстители" и наладить связь с подпольем. Но при возвращении в отряд Зину арестовали. Во время допроса девочка схватила со стола пистолет фашистского следователя, застрелила его и еще двух гитлеровцев, пыталась бежать, но была схвачена. Из книги "Зина Портнова" советского писателя Василия Смирнова: "Допрашивали ее самые изощренные в жестоких пытках палачи.... Ей обещали сохранить жизнь, если только юная партизанка во всем признается, назовет имена всех известных ей подпольщиков и партизан. И опять гестаповцы встречались с удивлявшей их непоколебимой твердостью этой упрямой девочки,

которая в их протоколах именовалась "советской бандиткой". Зина, измученная пытками, отказывалась отвечать на вопросы, надеясь, что так ее быстрее убьют.... Однажды на тюремном дворе заключенные видели, как совсем седая девочка, когда ее вели на очередной допрос-пытку, бросилась под колеса проезжавшего грузовика. Но машину остановили, девчонку вытащили из-под колес и снова повели на допрос...". 10 января 1944 года в деревне Горяны ныне Шумилинского района Витебской области Белоруссии 17-летнюю Зину расстреляли. Звание Героя Советского Союза Портновой Зинайде было присвоено в 1958 году.



Валя Котик

Партизан-разведчик в отряде имени Кармеляка, самый юный Герой СССР. Валя родился в 1930 году в селе Хмелевка Шепетовского района Каменец-Подольской области Украины. До войны окончил пять классов. В занятом немецкими войсками селе мальчишка тайком собирали оружие, боеприпасы и передавал их партизанам. И вел собственную маленькую войну, как ее понимал: рисовал и расклеивал на видных местах карикатуры на гитлеровцев. С 1942 года он связался с Шепетовской подпольной партийной организацией и выполнял ее поручения по разведке. А осенью того же года Валя со своими сверстниками-мальчишками получили первое настоящее боевое задание: ликвидировать начальника полевой жандармерии. "Рев моторов

становился громче - машины приближались. Уже хорошо были видны лица солдат. Со лбов, полузакрытых зелеными касками, стекал пот. Некоторые солдаты беспечно сняли каски. Передняя машина поравнялась с кустами, за которыми спрятались мальчики. Валя привстал, отсчитывая про себя секунды. Машина проехала, против него уже броневик. Тогда он поднялся во весь рост и с криком "Огонь!" одну за другой швырнул две гранаты... Одновременно прозвучали взрывы слева и справа. Обе машины остановились, передняя загорелась. Солдаты стремительно спрыгивали на землю, бросались в кювет и оттуда открывали беспорядочный огонь из автоматов", - так описывает этот первый бой советский учебник. Задание партизан Валя тогда выполнил: начальник жандармерии,

обер-лейтенант Франц Кениг и семеро немецких солдат погибли. Порядка 30 человек были ранены. В октябре 1943 года юный боец разведал место нахождения подземного телефонного кабеля гитлеровской ставки, который вскоре был подорван. Валя также участвовал в уничтожении шести железнодорожных эшелонов, склада. 29 октября 1943 года, будучи на посту, Валя заметил, что каратели устроили облаву на отряд. Убив из пистолета фашистского офицера, подросток поднял тревогу, и партизаны успели подготовиться к бою. 16 февраля 1944 года, через 5 пять дней после своего 14-летия, в бою за город Изяслав Каменец-Подольской ныне Хмельницкой области разведчик был смертельно ранен и на следующий день скончался. В 1958 году Валентину Котику присвоено звание Героя Советского Союза.



Веры Волошина

21 ноября 1941 года Волошина ушла на свое последнее задание, вместе с ней была и Космодемьянская, командиром отряда был Павел Проворов. Попав под обстрел противника, группа разделилась, пути Зои и Веры разошлись. Между подмосковными деревнями Якшино и Головково часть отряда, в котором была Вера, снова наткнулась на немцев, начался неравный бой, Волошина была тяжело ранена и отстала от группы. Вернувшись на следующий день на место боя, партизаны не нашли ни живую Веру ни ее тело. Много лет она числилась в списках пропавших без вести, и только в 1957 году московский журналист Георгий Фролов установил, что Вера Волошина была взята немцами в плен и 29 ноября 1941 года повешена в деревне Головково, в тот же день когда была казнена и Зоя Космодемьянская. Тело Волошиной было похоронено местными жителями в том же селе, а позднее ее останки были перенесены в братскую могилу в деревню Крюково. В 1966 году она была награждена орденом Отечественной войны I степени посмертно, который во время празднования 25-летия Московской битвы был торжественно вручен в Кремле ее матери Клавдии Лукьяновне. В 1994-м году указом президента РФ Vere Волошиной посмертно присвоено звание Героя Российской Федерации. В 1976 году вышла документальная повесть Георгия Фролова «Вера Волошина», посвященная ее жизни и подвигу. Улицы, названные в честь нее, есть в нескольких городах России, в том числе и в родном Кемерово. Также ее имя носят разные объекты – корабль Азовского пароходства, электропоезд Московской железной дороги, Кемеровский городской парк. Памятник Vere Волошиной в виде горельефа есть на месте ее казни в деревне Головково Наро-Фоминского района. В 2005 году памятник в виде бюста-obel иска установлен в деревне Крюково на братской могиле, где она захоронена. Также рядом открыт посвященный ей музей.



Александр Чекалин



Осенью 1941 года Саша Чекалин сильно простужается, состояние здоровья стремительно ухудшается и его отправляют лечиться в деревню Мышбор к доверенному лицу партизан – местной учительнице. Прибыв на место, Александр узнаёт, что женщина арестована фашистами и увезена в другое село. Тогда подросток принимает решение пробраться в родной дом. Местный староста Авдюхин, поступивший на службу к гитлеровцам, заметил дымок из печной трубы дома Чекалиных и донёс в немецкую комендатуру. Отряд фашистов ночью окружил дом, Александру предложили сдаться. В ответ юный герой открыл огонь по офицерам, а когда закончились патроны, швырнул в них гранату. Но она дала осечку. Чекалина арестовали. В течение последующих нескольких дней юношу подвергли ужасным изощрённым пыткам с целью получить от него сведения о партизанах. Никаких показаний Александр не дал. 6 ноября 1941 года немцы устроили публичную казнь. На площади города Лихвин Александр Чекалин был повешен. Труп юного партизана на виселице с табличкой «Такой конец ждёт всех партизан», немцы не стали убирать с площади в течение ещё трёх недель после казни. Только после освобождения Тульской области от фашистских захватчиков, тело Александра Чекалина с воинскими почестями было предано земле в сквере города Лихвин. 4 февраля 1942 года посмертно Чекалину Александру Павловичу было присвоено звание Героя Советского Союза с награждением орденом Ленина. А ещё через два года город Лихвин, в котором казнили героя-комсомольца, был переименован в его честь – Чекалин.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Первый в истории День Победы отмечали в 1945 году. Ровно в 6 утра по всем громкоговорителям страны был торжественно зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении 9 мая Днем Победы и присвоении ему статуса выходного дня. В этот вечер в Москве был дан Салют Победы — грандиозное по тем временам зрелище — тысячи зенитных орудий выпустили 30 победных залпов. Улицы городов в день окончания войны были переполнены ликующими людьми. Они веселились, пели песни, заключали друг друга в объятия, целовались и плакали от счастья и от боли за тех, кто не дожил до этого долгожданного события. Первый День Победы прошел без военного парада, впервые это торжественное шествие состоялось на Красной площади только 24 июня. К нему готовились тщательно и долго — на протяжении полутора месяцев. На следующий год парад стал неотъемлемым атрибутом торжества. Однако пышное празднование Дня Победы продолжалось всего лишь на протяжении трех лет.

Начиная с 1948 года в разрушенной фашистками войсками стране власти посчитали нужным поставить на первое место восстановление городов, заводов, дорог, учебных заведений и сельского хозяйства. Выделять из бюджета немалые средства для пышного празднования важнейшего исторического события и предоставлять дополнительный выходной день рабочим отказались. Свою лепту в возвращение Дня Победы внес Л. И. Брежnev — в 1965 году, в двадцатилетний юбилей Великой Победы, в календаре СССР 9 Мая снова окрасился в красный цвет. Этот важный памятный день был объявлен выходным. Во всех городах-героях возобновились военные парады и салюты. Особым почетом и уважением в праздник пользовались ветераны — те, кто ковал победу на поле боя и в тылу врага. Участников войны приглашали в школы, в высшие учебные заведения, с ними организовывали встречи на производствах и душевно поздравляли на улицах словами, цветами и радушными объятиями.

День Победы в современной России

В новой России День Победы остался Великим праздником. В этот день граждане всех возрастов без принуждения нескончаемым потоком направляются к памятникам и мемориалам, возлагают к ним цветы и венки. На площадях и концертных площадках проходят выступления известных и самодеятельных артистов, массовые гуляния делятся с утра и до поздней ночи. По традиции в городах-героях проходят военные парады. А по вечерам небо загорается от праздничного

салюта и современных фейерверков. Новым атрибутом 9 Мая стала георгиевская ленточка — символ героизма, мужества и отваги. Впервые ленточки раздали в 2005 году. С тех пор накануне праздника их бесплатно распространяют в общественных местах, магазинах, учебных учреждениях. Каждый участник с гордостью носит на груди полосатую ленточку, отдавая дань памяти погившим за Победу и мир на земле.



Энди Уорхол

Вымирающие виды

ГДЕ: ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ДАРВИНОВСКИЙ МУЗЕЙ

КОГДА: 18 МАРТА — 28 МАЯ

2017 год объявлен в России Годом экологии. По этому случаю в **Дарвиновском музее** проходит выставка шелкографий Энди Уорхола из серии «Вымирающие виды». Герои его произведений — амурский тигр, гигантская панда, африканский слон, чёрный носорог, орангутан, снежный баран, зебра Грэви, белоголовый орлан, древесная лягушка из семейства квакш и редкая бабочка. Цикл имеет ещё одно название — «Животные в гриме». Оно указывает на способ изготовления изображений: на фотографии зверей художник накладывал в несколько слоёв краску через сетчатые трафареты, добиваясь неожиданных цветовых сочетаний. В портретах явственного ощущается почерк зрелого Уорхола. Серия «Вымирающие виды» — одна из самых дорогих в творческом наследии мэтра поп-арта. Знают об этом и злоумышленники: в 2015 году три работы из этого цикла были похищены.



Айвазовский - ожившие полотна и Перих - живые полотна

ГДЕ: ЛЮМЬЕР-ХОЛЛ

КОГДА: 1 ЯНВАРЯ-14 МАЯ

В 2017 году исполняется 200 лет со дня рождения **Ивана Айвазовского** — художника, в работах которого море — полноценный персонаж с характером и настроением. Новая мультимедийная выставка в креативном пространстве «Люмьер-Холл» отличается от предыдущих подобных проектов как визуальным наполнением, так и техническим оснащением: публике предстоит оценить совершенно новый уровень анимации картин. Динамичный видеоряд, проекторы высокого разрешения и объёмный звук переносят зрителей в эпицентр

корабельных баталий и позволяют с необычного ракурса взглянуть на полотна художника. Если Ивана Айвазовского вдохновляло бескрайнее море, то Николая Периха манили величественные горы. Познакомиться с одухотворёнными работами живописца, философа и археолога и проникнуться их энергетикой посетители могут в том же выставочном пространстве. Выставки «Айвазовский — Ожившие полотна» и «Перих — Живые полотна» будут проходить по **14 мая**.



ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ ВИТАЛИЯ ВЕРНИКОВСКОГО

ГДЕ: ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДОМ АРХИТЕКТОРА

КОГДА: 15–20 МАЯ

Виталий Верниковский родился в 1937 году, учился в Московском архитектурном институте, с 1973 года является членом Союза московских художников. В 1985 году он открыл в столице собственную художественную студию «От 20 до 50». В начале 1990-х он перебрался в Лучки (Владимирская область), где основал детскую студию «Владимирские лучики», которая существует по сей день. Юные художники занимаются в ней бесплатно. В Центральном доме архитектора экспонируются экспрессивные полотна Верниковского и произведения его учеников.



КИНОВЕД

Киноведы — это ученые, которые «под микроскопом» изучают кино как искусство в разных его аспектах. Также они часто являются критиками, историками и теоретиками своей индустрии. Киноведы смотрят фильмы как профессионалы, понимая их механику и отмечая отсылки к разным школам, и могут объяснить, почему материал снят именно так, а не иначе, и какие были допущены ошибки.

Где работать

Чаще всего киноведы работают на киностудиях и в службах кинопоказа телеканалов на позициях редакторов. Кинопрокатные конторы также нанимают их как консультантов (для отбора) и как специалистов по продвижению картин. Опытные киноведы могут входить в фестивальные жюри и преподавать в творческих вузах. Они часто становятся и критиками.



1

КУХАРЕНОК ЕКАТЕРИНА

1. Балерины
2. Графический натюрморт
3. Предметы в синих оттенках
4. Посуда и фрукты на розовом фоне
5. Царевна-лебедь



Дорогие выпускники!

25 мая для Вас прозвенит «Последний звонок»
От всей души поздравляю вас с окончанием гимназии !
Позади годы упорного ученического труда, а впереди другая,
новая жизнь - время надежд и исполнения самых заветных
желаний. Мы Уверены, что в ваших сердцах навсегда
останутся добрые и светлые воспоминания огимназии, об
учителях, которые сделали все возможное, чтобы передать
вам глубокие знания и привить подлинные нравственные
ценности. Все это время вы были окружены заботой
родителей. Именно они прошли вместе с вами долгий и
трудный путь - от первой написанной буквы до сдачи
единого государственного экзамена. Им вы обязаны вашими
успехами и достижениями. Искреннее спасибо и низкий
поклон вашим мамам, папам, бабушкам и дедушкам. Мы
верим в то, что вы найдете достойное место в жизни и
станете грамотными, квалифицированными специалистами
своего дела. От вашей энергии, трудолюбия,
целеустремленности зависит будущее России. Гимназия
гордится вами, дорогие выпускники! Желаем вамсчастья,
успехов и удачи в вашей взрослой жизни!



Над выпуском работали:



Александр
Казаков-
верстальщик



Ника
Новикова-
корреспондент



Ильяс
Измайлов-
редактор



Александра
Соколова-
корреспондент



Мария
Буланова-
корреспондент



Кирилл
Красильников-
дизайнер



Конбекова
Любовь-главный
редактор

ГРАНИТ

